

石市科技服务再升级 7个系统实现“一网通办”

优化业务办理流程 提升工作效能

本报讯(记者 赵晓华)以前,不同的业务信息系统需要分别注册,如今,石家庄市科技局将7个系统整合到官方网站,只需要注册一次,便可在这7个系统实现“一网通办”。

为打造一流的营商环境,近日,石家庄市科技局对局网站及业务办理信息系统进行整合,优化业务办理流程,提升了科技服务能力的工作效能。据悉,市科技局将局机关和直属单位的7个业务信息系统统一整合到局网站后,设立了“石家庄市科技业务办理服务平台”,并升级为单点登录的方式,即用户注册一次便可登录7个业务信息系统。并同步开发了移动端业务办理平台,针对以上7个业务信息系统开发了应用软件,用户可以通过应用软件随时查看填报信息系统的相关内容,了解所报项目的状态信息。

为方便企业全面了解国家、省、市的最新科技政策和科技信息,及时办理业务,石家庄市科技局在官方网站设立了科技部3个业务系统、科技厅2个业务系统的链接。除了可以直接点击相应栏目了解业务办理信息,也可以进行电话咨询。

河北森朗生物科技有限公司是一家生物医药企业,时常需要了解相关的科技政策,自从市科技局官网优化后,该企业发现许多科技资源信息都可以“一网通查”了。“查询政策更加方便快捷了,从网站打开政策栏后,所有的信息都是一目了然。”该企业的工作人员说。同时,石家庄市科技局官网栏目中还设立了科技文献平台、仪器设备共享平台、生产力中心、科技大市场等直属单位各专业平台的链接,方便企业开展各类科技活动。

此外,石家庄市科技局在官方网站首页还设立了政务新媒体栏目,将局机关及直属单位的微信公众号、微博等新媒体运营号统一纳入其中,对科技领域的政策措施、活动信息、科技成果、科学普及等内容进行宣传,方便公众更快捷地接收到宣传信息。

今后,石家庄市科技局将继续为科技企业和科技工作者营造良好的创新创业环境,不断提升石家庄市科技创新能力和水平,为全市高质量发展贡献科技力量。

河北省通报“两客”运输企业 车辆交通违法情况

本报讯(记者 冯月静)近日,河北省道路交通安全委员会办公室(以下简称“省交安办”)通过智慧源头监管服务平台调取数据信息,对当前全省公路客运和旅游客运(简称两客)运输企业所属车辆逾期未检验、逾期未报废以及交通违法情况进行通报。

通报指出,截至8月9日,全省两客运输企业所属重点车辆逾期未报废8辆。另外,7月以来,河北万合客运有限公司邯郸顺驰分公司所属车辆违法数达42起、石家庄运输集团有限公司所属车辆违法数达33起、承德稳到旅游客运服务有限公司所属车辆违法数达29起。冀AU7585交通违法达15次、冀HU6409交通违法达9次、冀FP5980交通违法达9次在全省排名前三。

为切实做好全省道路交通安全管理工作,预防

和减少道路交通事故的发生,省交安办要求各地做实隐患整改,堵塞危险货物运输隐患漏洞,对本地违法多、事故多、安全隐患多的客运企业,会同交通运输、应急管理等部门联合采取约谈提示、联合惩戒、挂牌督办等措施对账销号,督促落实企业安全主体责任。要依托公路关键节点的公安检查站、交警执法站、临时执勤点,最大限度把警力和装备摆上路面,加大流动执法检查和视频巡查力度,集中开展查处客运车辆“三超一疲劳”、酒驾醉驾、毒驾、无证驾驶等突出违法行为,确保执法有形、有感、有效,做到精查细管,持续全面净化道路通行秩序;要主动沟通新闻媒体,通过“报、网、屏、端”持续开展案例警示提示,对违法突出、风险突出、事故突出的客运企业、车辆、驾驶人强化曝光警示,引导客运企业和驾驶人增强安全意识、法治意识。

元氏县苏阳乡:特色产业助力乡村振兴

本报讯(记者 崔虹 通讯员 闫婷婷)近日,走进元氏县苏阳乡东城角村的全蝎养殖科研基地,在一间标准化车间内,几个工人一边撒虫料一边将鸡蛋托摞在一起,没一会儿就将一摞一摞的鸡蛋托排成四四方方的养殖池,随后,基地的负责人李竹江拎着一袋小蝎子倒进池子里,蝎子瞬间四散开来。

“我们这个养殖池模拟了蝎子的野外生存环境,厂房内严格按照蝎子适宜生存的温度、湿度等外部可控条件,为蝎子的生长提供了最好的环境。”李竹江说着便又把一袋蝎子倒进池子里。据介绍,这个养殖基地的标准化车间共有12个,每年可产出30000公斤以上的蝎子,高产值不仅给基地带来了高收益,还带领附近村民走上致富之路。“在这儿一天可以挣100—200元,活儿轻松、挣得多、离家也近。”说到收入,基地员工张丽芳露出了满意的笑容。

同属苏阳乡,与东城角村不同,李家庄村最有特色的产业是酸枣深加工。该村附近的山上长着许多野生酸枣,村民每天上山采摘酸枣,企业按照

市场价格收上来,酸枣经过晾晒、碾压、脱肉、破壳、筛选、色选等工序,将酸枣深加工成具有中药疗效的酸枣仁,销售给医药企业,带动村民走上了致富之路。

据介绍,特色养殖和特色种植只是苏阳乡产业发展的其中一条小途径。近年来,该乡因地制宜,因势利导,按照乡产业布局,依托各村合作社,通过多种增收项目助力乡村全面振兴、全民振兴。在东部,大力发发展工业+育种基地,成立劳务输出合作社,输出产业劳动力,同时与万丰种业合作建设小麦育种基地;在中部,发展林下种植+乡村旅游,注册泜水、白鹿两个商标,实现万花山果品及林间种植农副产业统种统销;在西部,发展特色种植养殖,已完成驴肉深加工、酸枣深加工、全蝎食用研发等产业发展。

“一乡一业、一村一品”的增收途径已为苏阳乡创下了380万元的收入,完成了全年任务的70%。下一步,该乡将按照现有产业布局进一步引导村集体、企业不断扩大规模,力争到年底完成14个村的村集体收入540万元的目标。

河北省完成22类 医用耗材集采

平均降幅56.5% 9月1日执行

本报讯(记者 赵晓华)近日,河北省医保局一次性开展了镇痛泵、骨水泥、超声刀头等22类医用耗材集中带量采购。此次医用耗材集中带量采购中选结果将于9月1日执行,届时,全省患者医药费用负担将进一步减轻。

据了解,22类医用耗材平均降幅56.5%,最高降幅89.4%,其中,胸(腹)腔穿刺器由平均589元降低到平均62元,降幅89.4%;套扎器由平均1852元降低到平均548元,降幅70.4%;输液港由平均6032元降低到平均1901元,降幅68.5%。

此次集采是全国单次采购品种最多的集中带量采购,标志着河北省推动医用耗材集中带量采购由“常态化开展”向“日常化开展”转化,切实增强了人民群众的幸福感和获得感。

石市对食品“三小” 推行红黑榜管理

本报讯(首席记者 李惺)记者从石家庄市市场监督管理局获悉,为进一步加强食品“三小”——小作坊、小摊点、小餐饮监管,督促落实食品安全主体责任,用足用好信用监管、舆论监督、社会共治手段,自9月起,石家庄市市场监管局将在全市范围推行“三小”红黑榜管理。

据介绍,红黑榜管理是市场监管部门强化“三小”监管的有效手段,通过日常检查、抽检监测、投诉举报、舆情检查、案件查处等方式,归集相关信息,将“三小”纳入食品安全红黑榜管理。通过网站、报刊、微信公众号、电视广播、新闻发布会等形式,将诚信守法生产经营的“三小”信息通过“红榜”向社会公示,对违反食品安全法律、法规、规章,以及受到行政处罚的“三小”信息通过“黑榜”向社会进行曝光。原则上,各县(市、区)市场监管部门每月公示红黑榜1次,公示期限3个月,每年公示不少于12次。

通过红黑榜定期发布,正面激励守信者上“红榜”,反面警示失信者上“黑榜”。被列入“红榜”的生产经营主体,在一年内不重复在“红榜”公示,如在公示期内出现食品安全违法违规行为,经辖区市场监管部门查证属实的,应撤出红榜单。被列入“黑榜”的生产经营主体,将下达责令整改通知书,限期整改;在规定期限内拒绝整改、整改不彻底或再次发生违法违规行为的,将被依法依规严肃处理。

灵寿县:科技人才 助力企业发展

本报讯(记者 崔虹 通讯员 杨敏)近日,走进位于河北灵寿经济开发区的安能绿色建筑科技有限公司生产车间,一摞摞装配式建筑模板整齐摆放着,工人们穿梭其中,产品核验、装车……一派繁忙景象。

人才是推动企业创新发展的内驱动力。近年来,安能绿色建筑科技有限公司坚持以企业需求为出发点,加强与高校、科研机构的产学研合作,有力保障了产学研活动来源于企业、服务于企业、发展于企业。据了解,该公司依托基地与中国建筑科学研究院、北京工业大学等科研单位及高等院校开展“产学研用”深度合作,共同研发“零碳建筑”,实施“零碳建筑”产学研基地人才聚积项目,该项目实施以来,立项15个,预计吸引人才500余人,研发成果达10余项,成果转化落地后,年产值预计可达亿元,安置300人就业,每年减少碳排放20万吨。

人才是第一资源,创新是第一动力。近年来,灵寿县注重加强人才队伍建设,创新人才引育机制,深耕人才引、育、用、留全链条,支持企事业单位柔性引进高端科技人才,通过“人才+团队+项目+平台”产学研用相结合的开放式人才培养模式,充分激发各类人才创新创业活力,助推各领域科技创新,助力灵寿县经济社会高质量发展。